
SESSÕES DO PLENÁRIO
69ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  28  de
agosto de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO FÁBIO SOUTO (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches,
Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Augusto Castro, Bira
Corôa Lula, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio
Souto,  Fabíola  Mansur,  Fátima Nunes  Lula,  Gika  Lopes  Lula,  Hildécio  Meireles,
Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo  Ramos  Lula,  Jurandy  Oliveira,  Leur
Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés,
Marcelino  Galo  Lula,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen  Lula,
Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pedro Tavares,
Reinaldo  Braga,  Roberto  Carlos,  Rosemberg  Pinto  Lula,  Samuel  Junior,  Sandro
Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Targino  Machado,  Tom  Araújo,  Zé  Neto  Lula  e  Zé
Raimundo Lula. (47)

O Sr. PRESIDENTE (Fábio Souto):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta  a  presente  sessão,  registrando  o  número de  deputados  para  verificação  de
quórum para a abertura desta sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr.  PRESIDENTE (Fábio  Souto):-  Para  iniciar  o  Pequeno Expediente,  o
nobre deputado Zé Raimundo.

O Sr. ZÉ RAIMUNDO LULA:- Sr.as e Srs. Deputados presentes nesta sessão,
nobre  deputado  que  dirige  a  nossa  Mesa,  Fábio  Souto,  eu  queria  aproveitar  este
tempo breve, aqui no Pequeno Expediente, para manifestar a minha alegria, a minha
convicção de que, apesar da avassaladora campanha da grande mídia nacional contra
o  nosso  partido,  contra  o  Partido  dos  Trabalhadores,  contra  as  nossas  lideranças,
especialmente  contra  o  presidente  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva,  que  foi  condenado
injustamente, apesar de toda essa massacrante campanha difamatória contra o nosso
partido, o povo brasileiro fez uma outra interpretação dos acontecimentos dos últimos
anos no Brasil.

Nós,  senhoras  e  senhores,  temos  andado,  juntamente  com  o  amigo,  meu
companheiro e irmão Waldenor Pereira, com prefeitos, vice-prefeitos, vereadores e
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lideranças  comunitárias,  temos  andado  pela  aquela  vasta  região  do  território  do
sudoeste da Bahia, Serra Geral. E onde nós passamos, principalmente nos pequenos
municípios,  nas  feiras,  nas  reuniões,  há  o  reconhecimento  de  que  o  legado  do
presidente Lula é um legado que fez raiz no coração do povo brasileiro. A população
continua,  evidentemente,  condenando  todos  os  atos  de  corrupção  neste  país,  mas
reconhece também que a orquestração de uma estratégia para isolar o PT e isolar o
presidente Lula é um golpe da elite brasileira. E oportunamente eu voltarei a esta
tribuna para debater esta questão.

O povo tem várias leituras da realidade. E com relação a essa dimensão moral,
o povo entendeu que na verdade os males do Brasil, os grandes problemas brasileiros
não se restringem à corrupção, mas à desigualdade, à exclusão social histórica, ao
racismo, ao preconceito, que são comportamentos da elite brasileira que ao longo da
história esteve presente no Brasil. E por isso o povo fez uma outra leitura moral da
realidade e da política. Está reafirmando, e por isso estou muito feliz de estar sendo
hoje...  Por  onde  eu  passo,  as  pessoas  se  arrependem de  ter  votado,  nas  últimas
eleições, em candidatos que prometiam mundos e fundos, como é o caso de Vitória da
Conquista – falsas promessas –, e dizem que vota no presidente Lula mesmo que ele
esteja preso, que vota no presidente Lula mesmo que ele esteja lá na cadeia no dia 7
de outubro. E se Lula não for candidato, o povo está dizendo que vota no candidato
que Lula indicar.

É claro que isso vai merecer de todos nós um tratamento pedagógico para saber
como  tratar  essa  questão  porque  vai  ser  algo  raro  na  história  do  Ocidente,  um
presidente eleito na prisão.

Também gostaria de dizer, para encerrar a minha fala, que eu e o companheiro
Waldenor  Pereira  estamos  preparando as  nossas  mobilizações.  Na quarta-feira,  às
18h, vamos inaugurar o nosso comitê em Vitória da Conquista, na Praça Coronel
Gugé. Na sexta-feira estaremos em três municípios – Macaúbas, Boquira e Tanque
Novo – também inaugurando os nossos comitês de mobilização de companheiros e
companheiras. O nosso apoio é basicamente a base petista, a base das associações, a
base das comunidades, a base da militância.

Nós somos candidatos que não temos recursos, não temos dinheiro, mas temos
serviços prestados à comunidade. As emendas do deputado federal Waldenor Pereira
e  as  nossas  mediações  mobilizaram as  pequenas  comunidades,  e  assim,  se  Deus
quiser,  sairemos  vitoriosos  desta  campanha.  Estamos  bastante  felizes,  alegres  e
contentes.

Eram essas as minhas colocações, Sr. Presidente. Evidentemente, além desse
quadro nacional, aqui o governador Rui Costa também vem sendo reconhecido como
grande  governador;  ele  é  apoiado  em  todos  os  cantos  da  Bahia  por  diferentes
agremiações partidárias. Se Deus quiser, teremos também uma grande vitória do Rui
e dos nossos dois candidatos ao Senado: o presidente da Assembleia, Angelo Coronel,
e o ex-governador da Bahia Jaques Wagner.
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Um grande abraço a todos e até outra oportunidade.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Fábio  Souto):-  Não  havendo  mais  quem  queira  se
pronunciar no Pequeno Expediente, declaro encerrada a presente sessão.

Convoco outra sessão para amanhã, às 14h45min.

Muito obrigado a todos.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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